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Montanaro Canavese, 28 giugno ’22  
 
        

All’Ill.mo Sindaco di  Montanaro Canavese Signor Giovanni Ponchia 
Ai Signori Consiglieri 

 
Oggetto : Installazione dossi allo scopo di rallentare i mezzi nelle vie del paese 
 
 
Interrogazione ai sensi dell’Art.13 del Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale e delle Commissioni 
Consiliari 
 
  
Premesso che: 
 

- Visto la situazione pericolosa, molti cittadini, anche tramite mezzo Facebook, hanno espresso la volontà di 
vedere installati dei dossi al fine di rallentare i mezzi che “sfrecciano” per il paese; 

- Il gruppo consiliare IDEAMONTANARO aveva già richiesto l’installazione di dossi dissuasori attraverso una 
mozione protocollata con n° 10022 del 23-09-2019; 

- La suddetta mozione è stata BOCCIATA dall’attuale Amministrazione nel consiglio comunale del 20-02-2020; 
 
Considerato che: 
 

- Sul vostro programma elettorale del 2019, è indicato il punto: “Inserire dei dossi nelle strade in cui si procede a 
velocità più sostenuta, con lo scopo di rallentare pullman e veicoli negli incroci a maggior pericolosità”; 

- Il vice sindaco Paolo Minetti aveva dichiarato, anche mezzo stampa (la Nuova Periferia del 24/07/2019), 
la necessità di installare questi dissuasori; 

- In via Garibaldi, diversi anni fa, erano presenti dei dossi per rallentare il passaggio delle macchine/moto; 
- Nei paesi limitrofi, sono presenti dossi per rallentare le macchine/moto (vedi Foglizzo o San Benigno) 
- LA SICUREZZA DEI CITTADINI NON E’ UN QUALCOSA CHE PUO’ ESSERE LASCIATA AL CASO. 

 
Chiediamo: 
 

- Sé ci sono dei vincoli particolari (Codice della strada, Regolamenti,ecc…) per cui questa amministrazione da 
ormai 8 anni ha deciso di NON installare dossi per circoscrivere il problema della velocità in paese; 
 

- Sé e quante risorse finanziarie sono stati stanziati a bilancio per l’installazione di quanto in oggetto; 
 

- In quali vie o strade questa amministrazione ha intenzione di agire per quanto in oggetto; 
 
- Sé e quando è prevista l’installazione dei dossi; 

 
Si richiede risposta scritta ai sensi e per gli effetti dei commi 4 e 5 del Regolamento sopra citato 
 
IL CONSIGLIERE DI IDEAMONTANARO 

Stefano PELLEGRINO  
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